

引领“全球南方”合作 凝聚世界和谐共兴力量

——多国人士盛赞习近平主席重要讲话彰显中国担当

当地时间10月24日,国家主席习近平在俄罗斯喀山出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。多国人士在接受新华社记者采访时表示,习近平主席的重要讲话深刻把握世界大势,深入阐述“全球南方”团结合作中国主张,充分彰显了中国的担当,为全球南方国家共同迈向现代化、建设更美好世界凝心聚力、指引方向。

三点主张引领“全球南方”团结合作

习近平主席连续12年主持或出席金砖国家领导人会晤,首倡“金砖+”合作模式,提出一系列推动金砖合作发展的重要主张。在此次“金砖+”领导人对话会中,习近平主席提出:坚守和平,实现共同安全;重振发展,实现普遍繁荣;共兴文明,实现多元和谐。

“习近平主席提出的三点主张顺应历史发展潮流,符合金砖国家和‘全球南方’的共同期待。”泰国国家研究院泰中战略研究中心副主任唐隆功·吴森提兰谷说,作为最大的发展中国家,中国始终是“全球南方”团结合作的推动者。引领者,始终视自己为“全球南方”的坚定一员,同全球南方国家站在一起,携手打造现代化“全球南方”。

巴基斯坦伊斯兰堡南亚与国际研究中心主任马哈茂德·哈桑·汗说,习近平主席在讲话中提出了推动并引领“全球南方”团结合作的中国主张。习近平主席的讲话为变乱交织的世界注入稳定性。

“习近平主席提出的三点主张引起全球南方国家广泛共鸣。”南非公共服务委员会主席、南非政治分析师索玛多·菲克尼表示,习近平主席的讲话表明中国致力于推动多边主义、实现共同发展。全球

南方国家对习近平主席提出的金砖合作机制日益浓厚,希望加入这一机制应对发展挑战,实现经济振兴繁荣。

“中国提出的重要主张的内核都是合作与交流,有利于超越不同国家在政治体制、经济、文化等方面的差异。”巴西弗鲁米嫩塞联邦大学副教授、瓦加斯基金会法学院教授埃万德罗·卡瓦略研读习近平主席的讲话后表示,他对金砖国家的未来充满信心,“我们有充分理由相信,在中国的引领下,金砖国家将成为促进多边主义的中坚力量”。

三大全球倡议“擦亮世界和谐共兴底色”

面对百年未有之大变局,习近平主席提出三大全球倡议,得到各方积极响应。习近平主席在讲话中指出,全球安全倡议已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获;全球发展倡议提出3年来,已动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目;全球文明倡议推动建设美美与共的世界文明百花园。

“习近平主席提出三大全球倡议,为推进世界现代化贡献中国智慧、中国方案。三大全球倡议正在令许多国家受益。”埃塞俄比亚外交学院国际关系和中国问题专家梅拉库·穆卢阿莱姆仔细研读习近平主席的讲话后说。他认为,亚吉铁路、鲁班工坊、非盟总部大楼等合作项目充分说明“中国式现代化建设正在为全球发展注入生机和活力”。

阿联酋阿布扎比执行办公室主任前顾问易卜拉欣·哈希姆尤其关注全球安全倡议。他说,当今世界不稳定因素急剧增多,乌克兰危机延宕不止,中东局势持续升级,全球供应链安全遭遇严峻挑战。作为金砖主要成员国,中国积极劝和促谈,发起乌克兰危机“和平之友”小组,先后斡旋促成沙特和伊朗复交以及巴勒斯坦内部和解,为促进地区和平

稳定贡献中国力量,为动荡不安的世界增加更多确定性和稳定性。

“有了中老铁路,老挝得以较快地恢复旅游市场,更有效地运输货物,老挝经济从多重挑战中较快复苏过来。”老挝资深外交官西昆·本伟莱对全球发展倡议感触颇深。他说,老中友好合作给老挝经济社会发展带来多重利好,老挝贸易投资、货物运输、旅游业等多领域都取得长足发展。他认为,三大全球倡议作为推动世界和平发展的中国智慧和方案,为促进人类和平与发展事业注入正能量。

习近平主席在讲话中指出,中方将牵头成立“全球南方”智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。马哈茂德·哈桑·汗感慨道:“全球南方国家的政治、经济、文化、制度背景各有不同,各具特色。习近平主席提出全球文明倡议,倡导共兴文明,实现多元和谐,在世界多元文化发展过程中留下深刻的中国印记,有力擦亮世界和谐共兴的底色。”

开辟未来全球发展新气象

习近平主席在讲话中指出,“全球南方”群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。“全球南方”国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。习近平主席强调,作为“全球南方”的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

“习近平主席的讲话对加快发展和完善金砖合作机制以及全球南方国家共同发展繁荣具有重要意义。”长期关注中国发展的白俄罗斯国家科学院经济研究所白中发展分析中心主任尤里·谢尔巴科夫说,“‘金砖+’合作模式为‘全球南方’群体性崛起注入新的动力。金砖国家扩员后迎来难得的历史机遇,能够更加积极有效地开展各领域多边合作,提高国家间对话合作的质量和水平,有助于进一步推动经济全球化,促进构建更加公平的国际秩序,为维护地区和全球安全稳定、推动文明进步、构建人类命运共同体作出更大贡献。”

“习近平主席在讲话中提出一系列新理念新举措,全球南方国家对此兴趣浓厚。金砖对‘全球南方’来说代表着巨大的希望,这就是为什么许多国家迫切希望加入这一机制。”委内瑞拉新兴经济体发展高等研究中心学术主任路易斯·德尔加多说,“十几年来,金砖合作机制向世界展示了一种以对话为特征,尊重多样性、平等和公平贸易的新型国际合作关系。对于所有致力于维护多边主义的国家来说,金砖合作机制代表着一条希望之路。”

“当今世界正在经历百年未有之大变局,人类社会正处于决定性转折点上。在此背景下,金砖合作机制在维护全球南方国家共同利益、促进‘全球南方’共同发展等方面发挥着举足轻重的作用。”阿尔及利亚《独立青年报》新闻部主任卡迈勒·曼萨里说。他指出,从国内生产总值、国土面积、人口数量、国际贸易等各种数据看,金砖国家都是“全球南方”的第一方阵,金砖合作机制必将引领未来全球发展新方向,开辟新气象。

摩洛哥非洲合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴持有类似看法。“当前,世界格局发生深刻变化,全球发展面临巨大挑战,全球南方国家渴望得到发展。”布希巴说,“我们看到金砖国家作为‘全球南方’的第一方阵,为‘全球南方’发展提供实践经验和发展机遇。金砖国家团结合作,聚焦发展,为全球南方国家带来新机遇,有力肩负起推动构建人类命运共同体的使命担当。”

新华社北京10月24日电

聚“全球南方”合力 行命运与共大道

新华社评论员

“作为‘全球南方’的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。”习近平主席24日在“金砖+”领导人对话会上发表重要讲话,深刻阐释深化“全球南方”团结合作的中国主张,宣示中方与“全球南方”携手并进的坚定决心。讲话高瞻远瞩,体现了对历史大势的深刻洞悉,对世界和平与发展事业的责任担当,激荡起“全球南方”联合自强的磅礴力量。

“中国始终是‘全球南方’的一员,同广大发展中国家团结合作是中国对外关系不可动摇的根基。”这是庄严的承诺,也是坚定的行动。从提出“全球南方”开放包容合作倡议,到宣布支持“全球南方”合作八项举措,在习近平主席的引领下,中国始终同其他发展中国家同呼吸、共命运,积极促进“全球南方”发展繁荣。向160多个国家提供发展援助,同150多个国家携手共建“一带一路”,同100多个国家和联合国等多个国际组织推进全球发展倡议合作,创设全球发展和南南合作基金,支持实施150多个项目……无论国际形势如何变化,中国始终心系“全球南方”,扎根“全球南方”,以实实在在的合作成果为“全球南方”发展振兴注入源源不断的动力。

“坚信拓展金砖国家同新兴市场和发展中国家的伙伴关系将进一步巩固团结、促进真正的国际合作”,金砖国家领导人第十六次会晤发表喀山宣言,展现对“全球南方”未来发展的信心与期待。力生于团结,事成于和睦。站在新的历史起点,“全球南方”携手并肩、团结奋进,必将迸发出无比的智慧,汇聚起磅礴的力量,共同开创构建人类命运共同体的光明未来!

新华社北京10月24日电

北斗系统服务及相关产品 已输出到130多个国家

据新华社电 24日,第三届北斗规模应用国际峰会在湖南株洲召开,会议期间,《北斗产业发展蓝皮书(2024年)》正式发布。蓝皮书显示,北斗系统服务及相关产品已输出到130多个国家。中国积极参与国际标准的制定工作,多项与北斗卫星导航系统相关的国际标准相继发布,为民航、搜救卫星、海事、移动通信等多个关键领域产业发展应用奠定坚实基础。

中国工程院院士刘经南说:“当前,中国已经与诸多国家在基础设施、现代农业等方面展开了应用北斗系统服务的合作。”刘经南认为,基于北斗系统服务的国际合作,可以帮助全球南方的现代化进程。

天上建好,地面用好。北斗三号卫星系统总设计师林宝军提出,北斗不仅要满足需求,更要创造和引领需求。“要让全世界任何人在任何地方,都能够享受到来自中国的航天高科技的优势。”林宝军说。

蓝皮书提出,经过多年发展,中国北斗已成为世界一流的全球卫星导航系统。系统设计先进、前瞻性强;系统持续演进,进一步夯实时空基准在传递基础;服务多样,功能独具特色,有效支撑系统稳定运行和规模化应用。

此外,本次会议期间还发布了涉及车辆智能运营、应急减灾、自然资源综合管理、精准农业、智慧城市治理等场景的“十大北斗应用典型案例”。

2024东亚海洋博览会在青岛举行



10月24日,2024东亚海洋博览会在山东省青岛市开幕。本届展会以“从蔚蓝到未来——蓝色·海洋·科技”为主题,总展览面积约60000平方米,设立海洋新材料、海工装备与海洋科技、海洋应急与救援产业和山东海洋发展成果四大展区,吸引了国内外500余家相关机构参展。

图为10月24日,参观者在2024东亚海洋博览会上观看北斗卫星导航系统工作模型。

新华/传真

外交部: 开创“大金砖合作”高质量发展新局面

新华社北京10月24日电 外交部发言人林剑24日表示,中方愿同金砖各国一道,开创“大金砖合作”高质量发展新局面,为推动构建人类命运共同体作出“金砖贡献”。

当日例行记者会上,有记者问:10月23日,中国国家主席习近平出席金砖国家领导人第十六次会晤并发表重要讲话。多国人士表示,习主席提出的五点建议将推动金砖合作迈上新台阶,将为金砖国家和“全球南方”带来更多发展机遇。发言人能否进一步介绍情况?

林剑表示,当地时间10月23日,金砖国家领导人第十六次会晤在俄罗斯喀山举行。此次会晤是金砖扩员后首次举行,受到国际社会高度关注。

“习近平主席出席峰会并发表重要讲话,欢迎新成员加入金砖大家庭,表示扩员是金砖发展史上的重要里程碑,也是国际格局演变的标志性事件。世界越是动荡,我们越要高举和平、发展、合作、共赢旗帜,发出和平之声,共谋发展之路,夯实合作之基。”林剑说。

他介绍,对于未来金砖发展,习近平主席提出要建设“和平金砖”,做共同安全的维护者;建设“创新金砖”,做高质量发展的先行者;建设“绿色金砖”,做可持续发展的践行者;建设“公正金

砖”,做全球治理体系改革的引领者;建设“人文金砖”,做文明和合共生的倡导者。

林剑说,从会同有关“全球南方”国家发起乌克兰危机“和平之友”小组,到呼吁中东各方尽快停火、停止杀戮;从宣布建立金砖国家深海资源国际研究中心、金砖国家数字经济生态合作网络,到承诺同金砖国家拓展绿色产业、清洁能源以及绿色矿产合作;从主张推进金砖扩员和设置伙伴国进程,到承诺实施金砖数字教育能力建设计划,未来5年在金砖国家设立10个海外学习中心,一系列新倡议、新举措顺应了时代发展潮流,反映了金砖国家的共同意愿,彰显了中国对推进金砖合作的坚定承诺与信心。

林剑表示,金砖合作机制成立18年来,已成为国际舞台的重要力量。中国不仅是金砖发展的倡导者,更是推动金砖合作走深走实的贡献者。习近平主席连续12年主持或出席金砖国家领导人会晤,推动成立新开发银行,首倡“金砖+”合作模式,提出一系列重要主张倡议,为金砖合作注入了强劲动力。

“中方愿同金砖各国一道,以本次会晤为契机,开创‘大金砖合作’高质量发展新局面,为推动构建人类命运共同体作出‘金砖贡献’!”林剑说。

商务部: 持续开展促消费活动 让老百姓得实惠

新华社北京10月24日电 “双十一”购物节即将到来,商务部新闻发言人何亚东24日表示,商务部将会同有关部门持续组织开展促消费活动,让消费者得到真金白银的实惠。

在当天商务部举行的例行新闻发布会上,何亚东说,商务部将会同有关部门指导各地全力落实好已经出台的消费品以旧换新政策,抢抓“双十一”重要消费节点,持续组织开展以旧换新供需对接、千县万镇新能源汽车消费季、“丝路云品”电商节等促消费活动。“我们还将鼓励电商平台在‘双十一’期间发挥有效连接供需两端、联动多元主体优势,创新服务场景,推动以旧换新工作取得更大成效。”何亚东说。

何亚东介绍,将于11月份组织上海、北京、广州、天津、重庆联动举办中国国际消费中心城市精品消费月,作为实施“提振消费行动”的标志性活动和“消费促进年”的重头戏。这个活动将按照“1+4+N”形式开展,即精心策划“1”个精品首发季,围绕精品购物、精品美食、精品旅游、精品展演“4”大领域,开展“N”场促消费活动,促进消费市场持续回稳向好。

中铁国际生态城悦龙南山五组团A区 物业交付公告

尊敬的悦龙南山五组团A区业主: 感谢您选购【悦龙南山五组团A区】项目,您所购买的悦龙南山五组团A区(1#-9#楼)住宅及(S1#-S3#)商业物业已达到交房条件。请您携带购房人身份证明、购房资料等至悦龙南山五组团A区S2栋商辅C段(小区停车场入口左侧)办理交付手续。由于本次交付体量较大,本次交房将分批进行。具体公告如下: 1.悦龙南山五组团A区房屋交付手续集中办理时间:2024年10月26日至10月30日,每日9:00至18:00。2.2024年10月31日(含)以后,零星收房的业主请前往彩虹之家物业服务中心办理。 特此公告! 如有不详,敬请拨打以下电话查询 中铁国际生态城销售部 0851-85195555 贵州中奥置业有限公司 2024年10月25日

贵阳日报·分类广告 线上办理广告请扫码关注 启程广告通

● 办 理 电 话 : 0851-85822529 ● 咨 询 电 话 : 0851-85813858	● 办 理 电 话 : 0851-85813858	● 办 理 电 话 : 0851-85813858
分类刊登指南: ★ 50元11字 (标点符号1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)	分类刊登指南: ★ 50元11字 (标点符号1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)	分类刊登指南: ★ 50元11字 (标点符号1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)
★ 贵 阳 日 报 广 告 办 理 : 18685190007	★ 15185005326	★ QQ 2606408746
公 告	公 告	公 告
● 债权转让暨催款公告 致: 贵阳南明投资(集团)有限责任公司(下称“贵方”)就债权转让事宜,公告如下: 债权转让通知我方已经将对贵方的全部债权(及相应权利、担保权利)转让给受让方贵州信诚建筑工程有限公司,请贵方直接向该受让人履行债务。本公告同时作为我方与受让方贵方的催款通知。本公告未经受让方书面同意不得撤销。 告 人: 重庆邦瑞新材料有限公司 联系人: 杨琪 15902386588	● 通 知 测设计研究院有限公司、成都市市政建设监理有限责任公司;以上公司与我公司签订了相关合同,现就合同履行事宜我公无法联系上述公司相关经办人员,现请以上公司见报后尽快与我公司就上述合同的后续事宜进行协商。联系电话:15285572963。 联系人: 李工。 贵阳市双龙航空港建设投资有限公司 2024年10月25日。	● 通 知 贵州峻凌建筑工程有限公司、贵州晨辉公司;以上公司与我公司签订了相关合同,现就合同履行事宜我公无法联系上述公司相关经办人员,现请以上公司见报后尽快与我公司就上述合同的后续事宜进行协商。联系电话:13595055991。 联系人: 刘工。 贵阳市东部新城建设开发投资有限公司 2024年10月25日。
● 通 知 浙江西城工程设计有限公司、惟邦环球建筑设计(北京)事务所(普通合伙)、贵州国龙项目管理咨询有限公司、贵阳市水利水电勘	● 通 知 贵州天嘉公路工程有限公司、贵州蓝图建设工程有限公司;以上公司与我公司签订了相关合同,现就合同履行事宜我公无法联系上述公司相关经办人员,现请以上公司见报后尽快与我公司就上述合同的后续事宜进行协商。联系电话:13765815262。 联系人: 尹工。 贵州双龙市政设施维护经营有限公司 2024年10月25日。	● 通 知 根据《公司法》《公司章程》规定,经研究拟于2024年11月15日15:00在贵州省贵阳市云岩区延安东路117号8楼会议室,召开贵阳友谊(集团)股份有限公司2024年股东大会。会议审议公司2023年工作报告及公司章程修订相关事宜。 届时敬请各位股东及委托代理人持股东或代理人有效证件、授权委托书准时出席会议。
● 通 知 小寨坝基督教堂不慎遗失中国工商银行股份有限公司息烽虎城支行开户许可证一份,核准号为J7010001328403,账号2402017009024900536,现申请作废。	● 通 知 贵州花溪万达客运有限公司城市公共汽车、巡游出租汽车道路运输经营许可证(证号:520111059382)正副本遗失,声明作废。	● 通 知 贵阳市南明区至善社会工作服务中心决定注销民办非企业单位登记证书正副本,信用代码52520102MJR8591203,特此声明。
● 通 知 贵州酒久酒业有限公司遗失公章一枚,声明作废。		